

NOTA INFORMATIVĂ
la proiectul hotărârii Guvernului
„Cu privire la modificarea și completarea
Hotărârii Guvernului nr. 1413 din 27 decembrie 2016”

Ministerul Economiei și Infrastructurii a elaborat proiectul hotărârii Guvernului „Cu privire la modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 1413 din 27 decembrie 2016”, în scopul conformării procedurii de plată a compensației pentru serviciile de transport cu cea stabilită la plata drepturilor sociale.

Fiind lansat procesul de plată a compensațiilor pentru serviciile de transport, s-a constatat că unele prevederi ale Regulamentului respectiv nu sunt în concordanță cu modul de plată cu utilizarea sistemelor informaționale deja implementate pentru plata pensiilor și altor plăți sociale. Astfel, Regulamentul prevede că lista beneficiarilor de compensație se completează de către structurile teritoriale de asistență socială pe primării, aceste liste fiind prezentate atât în format electronic, cât și pe suport de hârtie centrelor de poștă ale Î.S. „Poșta Moldovei”; iar raportul privind plata compensației întocmit de către centrele de poștă ale Î.S. „Poșta Moldovei” se prezintă structurilor teritoriale de asistență socială cu informația prelucrată pe primării.

În cazul completării listelor pe suport de hârtie și efectuarea plăților pe aceste liste, beneficiarii au acces la un volum excesiv de date care nu îi vizează, ceea ce ar putea duce la încălcarea prevederilor art. 4 și 5 al Legii nr. 133 din 08 iulie 2011 privind protecția datelor cu caracter personal.

Sistemele informaționale implementate pentru plata pensiilor și altor plăți sociale prevăd tipărirea chitanței de plată în momentul efectuării plății și prelucrarea informației pe raioane. Deci nu este necesar de întocmit lista de plată pe suport de hârtie, iar raportul privind plata compensațiilor urmează să fie prezentat cu informația prelucrată pe raioane. Totodată, sistemele informaționale implementate oferă beneficiarilor posibilitatea de a primi pensiile și alte plăți sociale în orice oficiu poștal nu neapărat la locul de reședință.

Pentru a înlătura neconcordanțele menționate din Regulamentul cu privire la modul de stabilire și plată a compensației pentru serviciile de transport, se propune modificarea acestuia, astfel ca prevederile să vină în întâmpinarea beneficiarilor de a primi compensațiile în orice oficiu poștal, cât și să eficientizeze resursele utilizate (excluderea tipării listelor pe hârtie) în prestarea serviciului.

Impactul de reglementare al proiectului constă în modificarea procedurii de plată a compensației pentru serviciile de transport conform regulilor generale stabilite la plata drepturilor sociale.

Punerea în aplicare a hotărârii de Guvern sus-menționate nu necesită cheltuieli din bugetul de stat și nu afectează activitatea Î.S. „Poșta Moldovei”.

Secretar general de stat



Iulia COSTIN